

## EILC beszámoló

Név: Kiss Sándor
Küldő intézmény: Budapesti Műszaki Főiskola
EILC kurzus helye (ország, város): Finnország, Helsinki
EILC kurzust szervező intézmény: University of Helsinki
Kurzus időpontja: 2008. augusztus 4-22
E-mail cím (nem kötelező megadni): kiss.sandor1@freemail.hu

Miután eldöntöttem, hogy Finnországba jelentkezem Erasmus ösztöndíjra, tájékoztatott az iskolám, hogy lehetőség van a tanulmányok megkezdése előtt egy 3 hetes intenzív finn nyelvi kurzuson részt venni. Ennek tudatában esett a választásom Helsinkire, mivel gondoltam ha valahol, akkor itt nem fogok unatkozni.

### Város

Helsinki magával ragadó város. Ahhoz képest, hogy kisebb, mint Budapest, mondhatni több programot kínál. Augusztusban egymást érik a különböző kulturális események, koncertek, kiállítások, sport és szabadidős programok. Maga a város a Finn-öböl partján fekszik, kb. 580 000 ember lakja, a fővárosi régióban kb. 1 millió fő él. Mivel a történelem folyamán viszonylag későn kezdték el építeni, ezért nincs olyan jellegzetes városmagja, mint a többi európai nagyvárosnak, ráadásul toronyházak sem csúfítják, ellenben van egy érezhető hangulata, ami egy modern, biztonságos, mindenre nyitott, 21. századi „helsinki-i” életérzést sugall.

### Utazás

A kiutazással kapcsolatban a leggyorsabb és legkényelmesebb út a repülő. 2008 nyarán lehetett választani a Budapestet Helsinkivel összekötő 2 közvetlen járat közül (Malév, FinnAir), illetve az átszállásos, fapados és nem fapados járatok széles kínálatából. Az ár függ a foglalás (minél előbb annál olcsóbb) és a kiutazás időpontjától. Én a Lufthansát választottam Ferihegy – Frankfurt – Helsinki vonalon 85 ezer forintért (oda-vissza). Hallottam viszont ennél jóval olcsóbb retúr repülőjegyről is.

Egyéb megoldás lehet a repülő-komp kombináció (pl. Stockholmon, Tallinon, stb. keresztül). illetve az autós út (Dánián vagy a Baltikumon keresztül). Ezen kívül vonattal is lehetséges az utazás, de eléggé drága.

Fontos tudni, hogy a repülőgépre feladható poggyász általában 20 kg-ig ingyenes, utána viszont kilógrammonként kell fizetni, ami elég drága (kb. 3 ezer Ft/kg). Némely társaság (pl. Lufthansa) nem veszi túl szigorúan a limitet (lehet kb. +5-6 kg különdíj nélkül), de a Malév tudomásom szerint igen.

Ha az érkezési időpontod 1 héttel előre jelzed, a helyszínen egy „tutor” fog segíteni eljutni a szállásra. Érdemes már a kurzus kezdése előtt 1-2 nappal érkezni, hogy kicsit felmérd a környezetet.

### Tájékoztatás

A kurzussal kapcsolatos tájékoztatás széleskörű és teljes mértékben kielégítő volt. Már a kiutazás előtt hetekkel postáztak egy információs anyagot, amiben minden fontos dolog le volt írva a 3 hetes órarendtől kezdve Helsinki közlekedési térképéig. Ezen kívül e-mailben folyik a tájékoztatás, illetve minden kérdésre finn precizitással válaszolnak. A kurzus folyamán szintén minden információt megkaptunk részben szóban, részben írásban (internet). Ha valami mégsem egyértelmű, készséggel elmagyarázzák, csak kérdezni kell.

## **Szállás**

Számomra és a legtöbb EILC-s diák számára a felajánlott szállás a „Junailijankuja” nevezetű hely volt. Helsinki központjától északi irányban 1 megálló vonattal („hévvel”) Pasila városrészben. 8 emeletes épület diákoknak fenntartott apartmanokkal. Általában 6 szobás lakások (mindenkinek külön szoba jár) + felszerelt konyha, 2 WC, zuhanyzó, internet. Megközelíthető a vonat mellett villamossal (körüton közlekednek) és busszal. Bérleti díja változó, általában kb. 110-130 euró/3 hét. Aki nem Helsinkiben folytatja Erasmus-os tanulmányait annak valószínű itt ajánlanak szállást. Érdemes elfogadni, mert itt együtt lehet lenni a kurzus többi résztvevőjével, és emellett ez a legtöbb házi buli színhelye. :)

## **Oktatás**

Az oktatás kiforrott struktúra szerint folyik hihetetlenül jó tanárokkal. A hangsúly a mindennapi életben használható finn nyelv elsajátításán van. Az órák általában kb. 15 fős csoportban zajlanak napi 3 órában majd délután „kiscsoportos” óra (6 fő) vagy előadás valamilyen finn témában, esetleg múzeumlátogatás/szabadtéri program.

Az iskolai légkörről elmondható, hogy pozitívan hat az emberekre, az órák hangulata interaktív, játékos. Az oktatók segítőkészek, közvetlenek (bár a kiscsoportos órák néha – a pályakezdő tanársegédek miatt – nem annyira gördülékenyek). A megtanított dolgok kiváló alapot képeznek a finn nyelv későbbi fejlesztésére. Ha elég elszánt vagy, szuperül lehet rá építkezni.

A kurzus egyik vezető tanárja azt is elárulta, hogy szeretnék ismét 4 hetesre bővíteni a kurzust a még több lehetőség elérése érdekében.

## **Programok**

Helsinkiben az EILC-s diákok az iskola és az Erasmus hálózat által szervezett csoportos programok széles választéka várja, a teljesség igénye nélkül: múzeumlátogatások, vacsora étteremben, egésznapos kirándulás az egyik legrégebbi finn városba (Porvoo) és félnapos kirándulás a közeli erődszigetre, szauna-nap, tengerparti szabadidős tevékenységek, éjszakai bulik, stb.

Ezen kívül egyéni csoporttal bármi megszervezhető (pl. Tallin megéri a kelet-európai érzés kedvéért is). Augusztus 22-én volt a Művészetek Éjszakája, ekkor Helsinki-szerte 200 program közül lehet válogatni és tényleg a nappalinál nagyobb nyüzsgés van. Amúgy az éjszakai élet „finn” jellegű, a budapestitől elmarad, árban viszont felülmúlja azt, ennek ellenére kihagyhatatlan.

## **Étkezés**

A legjobb választás a Unicafé nevű hálózat, ahol a menüben választható főtétel és korlátlan mennyiségű svédasztalos jellegű saláta, köret, kenyér és tej van, mindez 2,5 euróért. Unicafé a város több pontján van, de augusztusban csak az egyetem épületein belüliek vannak nyitva (a többi iskolakezdekéskor nyit).

Étkezést tekintve Helsinki és egész Finnország elég drága, bár ha a Pasila-i szálláshoz közeli Lidl-ben vásárol az ember, akkor helyi viszonylatban „olcsón” jön ki. A belvárosban még megemlítendő a Mega Rax Pizza Buffett hálózat, ahol korlátlanul lehet fogyasztani olasz specialitásokból 9 euróért, illetve a Hesburger, ami a „Meki” finn megfelelője (állítólag valamivel egészségesebb).

## **Internet használat**

Mivel Finnország a telekommunikáció őshazája, így ezzel nem lesz gond. Lehet netezni bárhol, az iskolában, könyvtárban, kávézóban és otthon, feltéve ha van saját laptopod (erősen ajánlott, enélkül nehezebben fogsz boldogulni, mivel itt magától értetődő hogy bárki „online” tud lenni bármikor).

## Vizsga, értékelés

A vizsgán a tanult anyagot kérik számon, az írásbeli vizsgán a begyakorolt feladatok szerepelnek, a szóbeli részen az elsajátított alapszintű nyelvtudásra kíváncsiak. Ha tanul rá az ember, a jó jegyek elérhetőek, bukni nehéz, de nem lehetetlen. Az órákon megjelenni kötelező, az iskola által szervezett programokon szintén (itt névsort vezetnek). Nagyon fontos, hogy puskázni a fair-play szellemében szigorúan tilos! Hidd el jobban jársz, ha Te is megtanulod, ugyanis kellemes érzés, mikor a boltban úgy tudsz megszólalni finnül, hogy nem veszik észre hogy külföldi vagy.:)

## Javaslatok a később kiutazó diákoknak

- Biztosítás: Az uniós „kék TB-kártya” elfogadott ugyan, de csak állami intézményben, magánban nem. Hogy ezen kívül kötsz-e másikat, mindenki döntse el maga. Én kötöttem.
- Mobiltelefon: Finnországban „feltöltős” sim-kártyát érdemes venni (Dna, Kolumbus), viszont csak kártyafüggetlen telefontal működik. (Finnországban a szabad döntés jogán minden árult készülék kártyafüggetlen)
- Finn bankszámla nyitása ajánlott. Én az egyetem melletti Nordea bankban nyitottam (Visa Electron), az e-bankot kérni kell hozzá. Készpénzfelvétel, fizetés, finn számlára átutalás ingyenes.
- Internetes vásárláshoz gyakran (dombornyomott) MasterCard/Visa kell. Nekünk később különböző szállás- és repülőjegy foglaláshoz hasznos volt.
- A tömegközlekedés eléggé drága, az első nap elvittek csoportosan bérletvásárlásra, de én kihagytam. A „vonat-hév” egyes járatain a ritkán felbukkanó ellenőrtől, illetve mobilon bármikor vásárolható vonaljegy. ☺
- A megélhetést illetően mindennel együtt kb. heti 200 – 230 euróból elég szépen ki lehet jönni, normál színvonalon. Az ösztöndíj 100 euró/hét támogatást nyújtott.

Az Európa különböző részeiből származó nemzetközi csapat (spanyolok, olaszok, lengyelek, csehek, törökök, magyarok, németek, angolok, stb.) szerintem nagyon jól összekovácsolódtak, mindenki jól érezte magát. A finnek életstílusa Helsinkiben egészen bámulatos. Figyelnek egymásra, nyugodtak, optimisták, segítőkészek, pozitívan állnak hozzá mindenhez, ráadásul mindegyikük beszél angolul. Mentalitásuk alapjaiban különbözik a magyarokétól, tanulhatnánk tőlük.

Mindent egybevéve felejthetetlen 3 hetet tölthettem Helsinkiben, rengeteg élményre, tapasztalatra, tudásra és sok-sok külföldi baráttra tettem szert, sőt még Ville Valo-val is találkozhattam, amint spontán beült egy étterembe vacsorázni.

Visszont ahhoz, hogy számodra is élvezetesen teljen ez a pár hét, Neked is tenned kell érte, ha aktívan kiveszed a részed mindenből, örök élmény marad. Legfőbb negatívum az idő rövidege ☺, szóval minden értelemben „intenzíven” telt, minden percünk ki volt használva.

Próbáltam a fontos és praktikus dolgokra fókuszálni, ezzel együtt ha bármilyen kérdés merült fel Benned, szívesen válaszolok.

Remélem sikerült kedvet csinálnom ahhoz, hogy ezt a nagyszerű lehetőséget megragadd.

*Köszönöm a Tempus Közalapítványnak, hogy lehetővé tette, hogy részt vehessek ezen a kurzuson. Hozzájárulok, hogy az általam készített EILC szakmai beszámolót a Tempus Közalapítvány honlapján megjelentesse.*



Helsinki utcakép



A főpályaudvar



A főváros a tengerről, előtérben a piaccal



EILC 2008 Helsinki („Hurrá, végre kiraktuk az E betűt!”)